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1 Analiza problemu

Znajdz minimalna warto$¢ sity P dla ktorej wystepuje ruch, G oraz QQ to wartosci znane.
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2 Analiza rozkladu sit dziatajacych na obiekty

Analizujemy wstepnie sume sil dzialajacych w osi x oraz y przy pomocy odizolowanych schematéw obu
obiektowWpierw analizujemy obiekt lezacy plasko w osiach z i y

T p

SF,=P—Ff — N (1)

YF,=Ffs+ N -G (2)

Nastepnie pochylony obiekt
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YF, = N3 — F fycos (a) — Ny sin (@) (3)
YF,=—Ff3—Q+ Nycos (o) — F fysin () (4)

3 Zdefiniowanie poszukiwanej wartosci i przeksztalcenie rownan
7 réwnania w osi x pierwszego obiektu mozemy wyprowadzi¢ poszukiwanng site P
P=Ffi + N3 (5)

Przyjmujemy zalozenie, iz sita tarcia réwna jest wspolczynnikowi tarcia przemnozonemu przez site reakcji
podloza na ciezar obiektu

Ffi =N (6)
Ffa= Nop (7)
Ff3 = Nsu (8)

7 sumy sit w osi y dla ciata pierwszego mozemy znalezé¢é N1
Ni =G — Nsp 9)
W rezultacie przeksztalcone réwnanie dla sity P ma tylko jedna niewiadoma czyli N3

P = N3+ u(G — N3p) (10)

P=Gpu+ Ns (1 —u2) (11)
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By odszukaé¢ warto$¢ N3 musimy przej$é do sum sit dla pochylonego obiektu Z réwnania w osi x:

N3 = Ny sin (a) + Napsin («) (12)

N3 = Ny (usin («) + sin (@) (13)

By wiec znalezé finalng warto$¢é N3 musimy znalezé N2, do czego postuzy réwnanie pochylonego obiektu
po osi y

0= —Q + Ny cos (a) — Napu — Nopsin (a) (14)
0 =—Q+ Nz (—psin(a) + cos (a)) — Nsp (15)
0=—Q + Ny (—psin (@) + cos () — Nap (pcos () + sin () (16)
Q = Na (—psin (@) + cos (@) — Na (1 cos (@) + psin (a)) (17)
Q = Ny (—p cos (@) — 2pusin (@) + cos (o)) (18)
Ny = @ (19)

—u?cos (@) — 2usin () + cos (@)
Podstawiajac sity N2 do réwnania N3 otrzymujemy

Q (psin («) + sin («))

N3 = 20
87 2 cos (o) — 2usin () + cos (@) (20)
Finalnie wiec podstawiajac N3 do réwnania na sile P otrzymujemy
1— p? sin () + sin («
PGy QL) (5 () + 5 @) o)
—p2 cos () — 2usin (a) + cos ()
Mozemy wiec stwierdzié, iz by bloki zaczely sie porusza¢ musi byé¢ spelniony warunek
1 — p?) (psin (o) + sin (a
po Gy Q0= (sin (@) + sin(a) o)

—u? cos () — 2psin () + cos (@)
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